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ACTA SESION ORDINARIA Nº040 CONCEJO MUNICIPAL 

CURARREHUE 

 

En Curarrehue, a 06 días del mes de Enero de 2026, siendo las 09:15 hora da inicio a la 

sesión Ordinaria Nº040 del Concejo Municipal de Curarrehue, Preside el Sr. Alcalde de la 

Comuna, Don Daniel Parra Calabrano, con la asistencia de los señores Concejales, Sra. 

Marisol Marillanca Sepúlveda, Sr. Cesar Carrasco Jiménez, Sra. Nayadeth Contreras 

Jaramillo, Sra. Sonia Sabugal Saldaña, Sra. Mildret Flores Ramos, Sr. Jorge Calfueque 

Marillanca.  

Asiste, además, Don Christian Cartes Flores, Secretario Municipal (S), quien actúa como 

Ministro de Fe y Sra. Silvana Cofré como secretario de actas. 

   Tabla 

 

1. Objeciones y Aprobación Acta Anterior N°039. 

2. Objeciones y Aprobación Acta Extraordinaria N°010. 

3. Objeciones y Aprobación Acta Extraordinaria N°011. 

4. Lectura y análisis de Correspondencia. 

5. Temas de Concejo. 

6. Puntos Varios. 

 

Presidente:  Da comienzo a la reunión Ordinaria Nº039 siendo las 09:15 horas.  

 

1. OBJECIONES Y APROBACIÓN ACTA ANTERIOR N°039. 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal acta Ord. anterior N°039 del 

Concejo Municipal. 

 

Concejala Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejala Contreras  SI 

Concejala Sabugal  SI 

Concejala Flores    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acta aprobada sin Observaciones.  

 

2. OBJECIONES Y APROBACIÓN ACTA EXTRAORDINARIA N°010. 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal acta Ext. anterior N°010 del 

Concejo Municipal. 
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Concejala Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejala Contreras  SI 

Concejala Sabugal  SI 

Concejala Flores    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acta aprobada sin Observaciones.  

 

3. OBJECIONES Y APROBACIÓN ACTA EXTRAORDINARIA N°011. 

 

Presidente: Somete a consideración del Concejo Municipal acta Ext. anterior N°011 del 

Concejo Municipal. 

 

Concejala Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejala Contreras  SI 

Concejala Sabugal  SI 

Concejala Flores    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acta aprobada sin Observaciones.  

 

4.LECTURA Y ANÁLISIS DE CORRESPONDENCIA 

 

Secretario Municipal: Da lectura a Carta de Habitantes de la Comuna de Curarrehue, 

solicitan reunión extraordinaria de concejo.  

-As. De Futbol Curarrehue, cambio lugar evento fiesta aniversario de la comuna.  

-Solicitud Juan Carlo Colpihueque Neculpan, ayuda con alcantarillas y maquinaria.  

-JJ.VV. Lanín Puesco, Solicitud agua potable para sede.  

-Solicitud Viviana Child Bustamante, solicita extender tiempo de patente. 

-Memorándum N°701 salud, ART. 45 AÑO 2026. 

-Memorándum N°709 municipal, Incentivo al retiro, bonificación complementaria.  

--Comunidad I. Manuel Llancafilo Lefinao, solicitan aumentar comodato a 25 años.  

 

Presidente: Solicita modificación en tabla para atender a vecino que se encuentra en sala. 

 

Concejala Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejala Contreras  SI 
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Concejala Sabugal  SI 

Concejala Flores    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Presidente: Da la palabra a don Saín Llancafilo que se encuentra en sala y trae un tema de 

la comunidad indígena Manuel Llancafilo Lefinao. 

 

Don Saín Llancafilo: Saluda a los presentes y comenta que viene en representación del 

presidente de la comunidad que se encuentra en un nguillatun y no pudo estar el presente, 

Señala que quieren ver la posibilidad de ampliar la cantidad de años del comodato a 25 

años como lo habían conversado en reunión extraordinaria, agrega que tienen pensado 

hacer un proyecto de galpón y que para los proyectos exigen que sea al menos a 20 años el 

comodato. 

 

Presidente: Indica que hubo reuniones de comisión donde se determinaron estos puntos, 

comenta que desde que postulen se podría renovar el comodato por los años siguientes. 

 

Concejal Carrasco: Señala que se trabajó en base a un dictamen de la Contraloría, dice 

que si exigen 20 años y esto figurara en las bases del proyecto se podría hacer una 

excepción, pero ya no es responsabilidad del concejo, fue por los dictámenes y ellos deben 

trabajar dentro de la legalidad.   

 

Presidente: Indica que va a convocar al directorio en conjunto con jurídico para que 

tengan la visión legal.  

 

-MEMORANDUN N°709 SANCION Y APROBACION BONIFICACION 

COMPLEMENTARIA POR RETIRO VOLUNTARIO. 

 

Presidente: Solicita modificación en tabla para sancionar el memorándum N°709. 

 

Concejala Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejala Contreras  SI 

Concejala Sabugal  SI 

Concejala Flores    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Presidente: Somete a consideración del concejo municipal, sanción y aprobación de 

bonificación al retiro voluntario funcionaria municipal Sra. Ana María Jara Jara.  
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Concejala Marillanca  SI 

Concejal Carrasco  SI 

Concejala Contreras  SI 

Concejala Sabugal  SI 

Concejala Flores    SI 

Concejal Calfueque  SI 

Presidente    SI 

 

Acuerdo N°305 

EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD, APROBAR LA 

BONIFICACIÓN COMPLEMENTARIA, DE ACUERDO CON LO ESTABLECIDO 

EN EL ART. 29, INCISO SEGUNDO, DEL REGLAMENTO, QUE REGULA 

PROCEDIMIENTOS PARA OTORGAR LOS BENEFICIOS PROVISTOS EN LA 

LEY N°21.135, RETIRO VOLUNTARIO, A LA FUNCIONARIA MUNICIPAL, SRA. 

ANA MARÍA JARA JARA, TÉCNICO, GRADO 12°, PLANTA MUNICIPAL, POR 

UN VALOR APROXIMADO DE $8.676.727, LO QUE PUEDE VARIAR DE 

ACUERDO CON EL IPC., SEGÚN MEMORÁNDUM N°709. 

 

5.TEMAS DE CONCEJO. 

 

Concejala Marillanca: Respuesta al Club de Rodeo Trancura, Subvención. 

-Que se arregle la Cancha del Bosque para el aniversario de Curarrehue año 2027. 

 

Concejal Carrasco: Despidos de funcionarios, señala que sabe que son temas de la 

administración, pero se habló en reunión que había que dejar dineros para posibles 

demandas. 

-Cree que las cartas debieron ser entregadas con al menos un mes de anticipación, no un 

día antes, hay que valorar la parte humana.  

 

Concejala Contreras: Comparte la misma opinión respecto a las cartas, hay que ver el 

tema humano y familiar.  

-Consulta por mejoras baños de la plaza. 

-Solicita se trabaje ordenanza de carga y descarga en enero.  

-Ordenanza de antejardín. 

-Que carabineros patrullen en sectores rurales. 

-Sitios con pastizales, notificar a los propietarios.  

-Saber si se reunió con vecinos de Pasaje Los Aromos.  

-Solicita informe por el material que hay en Maichin Resbaloso.  

 

Concejala Sabugal: Tema Ironman. 

-Portal Cabedaña, se cayó el lienzo de Loma Cortada, se ve mal.  
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-Revisar luminarias, se encuentran prendidas durante el día.  

 

Concejala Flores: Camino Quiñenahuin y Puente está Malo, en cualquier momento colapsa.  

-Camino Rinconada, el bus no va a Rinconada Huililco, camino malo.  

-Consulta si se van a realizar actividades campesinas. 

-Informe Proyecto terreno Catripulli. 

-Sra. Marcelina Carinao de Quilonco, sin agua, solicita DIDECO pueda hacer visita.  

-Alcantarillado, tema sanitario, camión vactor. 

-Tema preocupante de carabineros hacia arriba, la toma.  

- Luces encendidas en el día.  

Cita a reunión de comisión para el viernes 09 a las 09:00 hrs., tema art. 45, con directora 

Cesfam, enc. Personal Cesfam, Finanzas Salud, Directora de Control, Jurídico.  

 

Concejal Calfueque: Alcantarillado, camión vactor, para cuando puede ser. 

-Hermosear el pueblo. 

-Cita a reunión de comisión para el día jueves 15 a las 10:00 hrs. Con SECPLA tema Plan 

Regulador.  

 

6.PUNTOS VARIOS. 

 

Concejala Marillanca: En qué fecha comienza escuela de verano. 

-Caminos malos, Maichin, Los Sauces.  

 

Concejala Contreras: El reperfilado de caminos es una vez al mes, no es suficiente, que va 

a hacer, caminos están muy malos y falta despeje de caminos.  

 

Concejala Sabugal: Casa de Lata, Familia Gutiérrez Toro, se subdividieron, necesitan 

camión y máquina.  

 

Concejala Flores: Carta territorios, ver parte legal. 

-Invitar a Club de Barriletes a actividades campesinas.  

 

Concejal Calfueque: Solicita terminar trabajo de camino en Sra. Elena Gonzales.  

-Requerimiento Familia Valle por lomo de toro.  

-Camino de Flor del Valle a Melipeuco, poner alcantarilla. 

-Compromiso familia Cea Riffo Maichin.  

 

 

Se da por finalizada la reunión de concejo a las 11:05 horas. 
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Se deja constancia que el registro oficial del presente concejo se encuentra 

grabado en video y a disposición de los intervinientes en la página web de la 

Municipalidad de Curarrehue.  


